

Как Михаэль Гастауэр, финтех-инвестор и основатель электронного банка WB21, заработал 1.6 миллиарда долларов США менее чем за 12 месяцев

Инвестирование в финтех (финансовые технологии) и другие быстрорастущие технические направления могут быть весьма прибыльными, если инвестор понимает правила игры на рынке венчурного капитала.

Несмотря на то, что большинство инвестиций в стартапы окажутся бесплодными тратами венчурного капитала, те 10%, которые приносят плоды в виде успешных стартапов, должны окупить все затраты. Инвестиция, которая обеспечивает десятикратный возврат инвестированной суммы, считается абсолютным успехом для венчурного капиталиста. Лучшие инвесторы технических направлений могут достичь стократной доходности, как это произошло с инвесторами ранней стадии сервиса Instagram, когда Facebook приобрел компанию за 1 миллиард долларов через два года после её основания.

Чтобы понять, что нужно инвестору для достижения результатов такого порядка, мы поговорили с финтех-инвестором и серийным предпринимателем Михаэлем Гастауэром. Майкл Гастауэр является председателем собственной частной инвестиционной компании GFO в Монако, управляющей его частным капиталом в размере 2,1 миллиарда долларов и занимающейся инвестированием в компании, работающие в сфере финансовых технологий.

В октябре 2015 года Gastauer инвестировал \$ 2,3 миллиона посевного капитала в группу электронных банковских услуг WB21. В сентябре 2016, одиннадцать месяцев и двадцать миллионов инвестированных долларов спустя, группа WB21 достигла взвешенной рыночной стоимости в 2,2 миллиарда долларов. Инвестиции Гастауэра превратились в пакет акций в размере 1,65 миллиарда долларов.

Похоже, что он принял правильное решение, когда решил инвестировать в WB21. Мы спросили у Михаэля, что мотивировало его на данную инвестицию, и он объяснил, что уже более 15 лет работает в банковской и платежной сфере. Он работал с банками практически в каждом уголке Земли, и одна из самых больших проблем для клиентов, с которой он сталкивается постоянно — открытие банковского счета в банке другой страны. Например, если клиент из России нуждается в банковском счете в Швейцарии или Сингапуре, этот процесс может быть весьма длительным и сложным.

Ощувив эту проблему на себе, Михаэль пришёл к выводу, что электронное банковское решение, которое позволит клиенту из любой страны получить банковский счет в течение нескольких минут и предоставит полный перечень розничных банковских услуг без излишних ограничений, позволит решить огромную проблему. Это именно та проблема, которую решает сингапурский электронный банк WB21 Pte. Ltd., предлагая клиентам из 180 стран открыть банковский счет за 8 минут. Весь процесс проверки клиента и открытия счета осуществляется через Интернет и полностью автоматизирован проприетарным программным обеспечением WB21. Это программное обеспечение позволяет клиенту быстро и без сложностей открыть счёт. Сберегательные и расчетные счета можно открыть в более чем 24 мировых валютах.



Михаэль Гастауэр частным капиталом в размере 2,1 миллиарда инвестор и основатель электронного банка WB21.

Решение, предлагаемое WB21, выглядит как прекрасная бизнес-модель.

С точки зрения инвестора Михаэль Гастауэр считает важным тот факт, что компания, в которую он вкладывает капитал, имеет решение, ориентированное на глобальный рынок, достаточно большой, чтобы обеспечить практически неограниченные возможности роста и повышения коэффициента окупаемости вложений. Его банковская группа WB21 нацелена на мировой рынок международных платежей, который имеет общий объем в 22 триллиона долларов.

Помимо быстрого роста и огромного рынка, на который нацелена группа WB21, достичь капитала, оцениваемого в несколько миллиардов долларов, ей позволили ключевые показатели, которых удалось добиться электронному банку. WB21 была основана в Швейцарии, в Цюрихе, и запущена в декабре 2015 года. Десять месяцев спустя компания имела более 1 миллиона клиентов по всему миру, ежемесячно принимающих и отправляющих международные платежи суммарно более чем на 1 миллиард долларов. Подобных ключевых показателей смогли добиться единицы среди других

миллиардных компаний в финтех-отрасли. Разница заключается в том, что большинство из этих «жар-птиц» финтех-отрасли потратили несколько лет, чтобы достичь таких результатов. WB21 перегнала их по ключевым показателям всего лишь за десять месяцев. Такой быстрый рост сам по себе оценивается миллиардными суммами, в дополнение к потенциалу роста в будущем, обеспеченному глобальной бизнес-моделью компании.

Сегодня группа электронных банковских услуг WB21 обслуживает более 2 миллионов клиентов, отправляющих и получающих с её помощью более 3 миллиардов долларов по всему миру каждый месяц. Майкл Объяснил, что российский рынок очень важен для WB21, учитывая проблемы, которые многие клиенты испытывают с открытием банковских счетов в других странах и отправкой платежей на большие суммы из России.

Будучи одним из недавних миллиардеров, рождённых глобальной сетью, Михаэль Гастауэр — отличный пример того, как гениальные идеи могут изменить мир, когда к ним прикладывается предпринимательское мышление, подкрепленное здравым смыслом.